
"Конкурс маленьких Эрудитов" 

 

Цель: развивать кругозор и наблюдательность обучающихся, навык 

устного счета, внимание, логическое мышление, память, умение высказывать 

своё мнение, слушать ответы одноклассников; 

способствовать формированию любознательности, любви к предмету 

посредством применения занимательных элементов урока, формированию 

уважительного отношения детей друг к другу посредством создания 

благоприятного психологического климата, атмосферы доброжелательности 

на занятии; 

ориентироваться в своей системе знаний, отличать новое от уже известного, 

применять уже имеющиеся знания для раскрытия новых; 

перерабатывать полученную информацию: делать выводы в результате 

совместной работы всего объединения; 

воспитывать активность, уважение друг к другу, сплочение коллектива. 

Оборудование: карточки с примерами., картинки с ребусами; 

музыкальное сопровождение, подборка детских песен. 

 

Ход мероприятия: 

 

Педагог: Сегодня мы проведём игру–состязание. Эрудиция- это латинское 

слово. Начальная форма в латинском «эрудипио», т. е. учёность, 

просвещённость. Эрудицией считается начитанность, глубокие и широкие 

познания. 

Знания – это великая сила. Грамотный человек открывает новые земли, 

покоряет космос, строит машины и города. 

Грамотным становится тот, кто, попадая в страну знаний, из года в год узнает 

все больше нового. 

Итак, я предлагаю вам конкурс эрудитов. Мы проводим конкурс 

дистанционно, поэтому, ребята, вы записываете ответы и присылаете на 

Whatsapp. Я посчитаю баллы и распределю места. Ответы будут выставлены 

на следующем занятии. 

 

I тур – литературный конкурс 

Задание. Ответь на вопросы. 

1. – Какой герой А. Толстого продал азбуку и купил билет в кукольный 

театр?  

2. – Какой герой Р. Киплинга вырос в стае волков?  

3. – В кого превратился гадкий утенок из сказки Г. Х. Андерсена?  

 

II тур – Приключения в стране слов 

Задание. Реши ребусы. 
1. Рама-ра+тема+кортик-кор= 

 2. Эра-а+удочка-очка+сидит-сид= 

 3. Село-село+гитара-тара+ка= 



 4. Мысль-ь+учитель-уч= 

 5. Смех-х+карта-рта+л+галка= 

III тур. Логический. 

Задание. Ответь на вопросы. 

1 - Растает ли снежная баба, если на нее надеть шубу?  

2 – От чего утки плавают?  

3 – За чем во рту язык?  

 

IV тур. Математический. 

Задание. Ответь на вопросы. 

1. У бабушки жил внук Федор, пес Шарик, кот Васька. Сколько у бабушки 

было внуков?  

2. На березе 8 веток, на каждой ветке по 5 сучков. На каждом сучке по 2 

яблока. Сколько яблок? 

3. По дороге катится колесо. Один угол у него красный, другой - зеленый, 

третий – синий, какого цвета будет следующий угол?  

 

V тур .Задачи в стихах. 

Задание. Отгадай загадки. 

С неба звездочка упала,  

В гости к детям забежала. 

Две кричат во след за ней:  

«Не за будь своих друзей!»  

Сколько ярких звезд пропало,  

С неба звездного упало? 

Шесть орешков мама-свинка 

Для детей несла в корзинке. 

Свинку ёжик повстречал 

И ещё четыре дал. 

Сколько орехов свинка 

Деткам принесла в корзинке? 

Три зайчонка, пять ежат  

Ходят вместе в детский сад.  

Посчитать мы вас попросим,  

Сколько малышей в саду? 

 

Задание.Ребята, сейчас вам пригодится быстрота и ум. Проверим, как вы 

умеете решать примеры. 

 

40 + 23 =                          30 + 57 = 

51 + 6 =                            42 + 5 = 

78 – 5 =                            69 – 6 = 

90 – 31 =                           80 – 21 = 

45 + 29 =                          64 – 47 = 

VI тур « Окружающий мир» 

Задание. Ответь на вопросы. 



1. Самое длинношеее животное.  

2. Кто носит детеныша в сумке?  

3. Птица, которая не умеет летать и не боится морозов?  

4. Длинноухий трусишка.  

5. Кто спит вниз головой?  

Игра «Четвёртый лишний. 

Задание. Вам нужно подумать и вычеркнуть лишнее.  

 

1. Клён, рябина, ель, тюльпан.  

2. Берёза, дуб, шиповник, тополь.  

3. Осина, липа, дуб, ель.  

 

Педагог: 

Наша игра пришла к финалу, 

И потрудились вы на славу. 

 


